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Ημερίδα με θέμα: ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ και Προσδοκίες – ΠΩΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΝΤΑΙ; 

Tετάρτη 25 Ιουνίου 2014, «Venue Centre, Columbia Plaza» 
 

 
Εκ μέρους του ΟΓΕΕ Λεμεσού καλωσήλθατε στην ημερίδα. Σας καλωσορίζω στην άτυπη 
αυτή διαβούλευση, που πραγματεύεται τις προσδοκίες πολιτών ψαγμένων και μη, από 
την προοπτική εκμετάλλευσης Υ/Αων. Όσοι είμαστε εδώ, είτε γιατί ενδιαφερόμαστε 
άμεσα για τον κλάδο είτε γιατί έχουμε μεγάλες προσδοκίες από αυτόν, όλοι θεωρώ 
συμφωνούμε ότι ο τομέας της ενέργειας δύναται να μετασχηματίσει το κράτος 
συθέμελα.  
Να μετασχηματίσει εκτός από την οικονομία και την κουλτούρα (όπως συνέβηκε με 
άλλα ορόσημα στην ιστορία μας, πχ η περσινή χρονιά), και την γεωπολιτική σημασία 
και αξία της Κύπρου!  
 
Ένας δεύτερος εξίσου σημαντικός λόγος που μας οδήγησε σήμερα εδώ έχει να κάνει με 
την δίψα της κοινωνίας και δη των Λεμεσιανών, για επίσημη ενημέρωση από 
αρμοδίους και επαγγελματίες στο θέμα. Η πόλη, διεκδικεί εμπλοκή στον τομέα 
ενέργειας τον παράλληλο της ναυτιλίας, δύο τομείς που μπορεί άρτια να υποστηρίξει 
προσδοκώντας μαζί με την υπόλοιπη μητροπολιτική περιφέρεια το ανάλογο μερίδιο 
αγοράς.  
 
Για να ψηλαφίσουμε τις προκλήσεις που αναφύονται, ιδιαίτερα στο κοινωνικό σκέλος, 

φιλοξενούμε  συμπατριώτες μας που διαθέτουν την τεχνογνωσία και επάρκεια ώστε να 

μας βοηθήσουν να διαμορφώσουμε προσδοκίες και αξιώσεις, σε ώριμο χρόνο καθώς 

παίρνονται αποφάσεις και ξεκινούν εργασίες. Δίνουμε βήμα σε Κύπριους επιστήμονες 

και επαγγελματίες του τομέα με μόνη προτροπή να ανταποκριθούν ωφέλιμα για το 

καλό του κλάδου και της πατρίδας, υποδεικνύοντας μας καλές πρακτικές μέσα από τις 

εμπειρίες τους, που να εξελίσσουν την κοινωνία.  

Ως μέλη της Οργάνωσης Γυναικών Επιχειρηματιών Επαγγελματιών θα χαρούμε να 

καταγράψουμε εισηγήσεις και απόψεις που να θέτουν τον πήχη προσδοκιών ψηλά.  

 
Η ΕΕ και λόγω της Ελληνικής προεδρίας εναποθέτει μεγάλες ελπίδες και θέτει υψηλούς 
στόχους για τον τομέα της γαλάζιας (θαλάσσιας) ανάπτυξης που περιλαμβάνει πέραν 
της ναυτιλίας και τον νεότερο κλάδο ενέργειας. Στην χειμαζόμενη μας πατρίδα η 
βιομηχανία ενέργειας εγκαθιδρύεται και εδραιώνεται με αξιώσεις και αντιμετωπίζει 
όπως κάθε αναδυόμενο ενεργειακά κράτος, ποιοτικές επιλογές ανάλογες με το είδος, 
ποσότητα και ποιότητα του οργανικού πλούτου.  
Στην περίπτωση μας όμως στα χαρακτηριστικά των κοιτασμάτων υπεισέρχεται η 

πολιτική παράμετρος. Την στιγμή που ενθαρρυμένοι, κάνουμε φανερά σκέψεις να 

μετατραπεί η Κύπρος σε περιφερειακό ενεργειακό κέντρο, το τόξο συρράξεων που 
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μας περιβάλλει, τα εχθρικά, φιλικά και δήθεν, κράτη γύρω μας, οι αποσχιστικές τάσεις 

και άλλες εξάρσεις σε γείτονες χώρες αποσυντονίζουν την κοινή γνώμη εντός και εκτός 

Κύπρου. Όμως οι πολυεθνικές εξακολουθούν να μας επιλέγουν για επιχειρηματικούς 

και τεχνικούς λόγους, και εμείς, οφείλουμε να τις ανατροφοδοτούμε με δείγματα 

έμπρακτης αποφασιστικότητας. Δείγματα που να καταδεικνύουν στρατηγική, τακτική, 

επιλογές, χρονοδιαγράμματα. Επάρκεια σε κυπριακή τεχνογνωμοσύνη για επεξεργασία 

δεδομένων, νομοθεσίας και  υποδομές (τερματικό ΥΦΑ, ανεφοδιασμού ΥΦΑ για 

καύσιμο στην ναυσιπλοΐα κλπ) και ότι άλλο ενισχύει την εικόνα μας ως ευέλικτου, 

εξελίξιμου, επιχειρηματικά και επιχειρησιακά επιλέξιμου κράτους.  

Η ημερίδα φιλοδοξεί να αναδείξει:  
- Την «σημασία των θετικών επιστημών και επαγγελμάτων», δη μηχανικής. 
- Την ανάγκη για «δημόσια διαβούλευση» σε κάθε σκέλος της εξελικτικής μας πορείας, 
που για τους Υ/Α ξεκινά σήμερα εδώ. 
- Αξίες, για ενσωμάτωση στο «Κυπριακό Μοντέλο» διαχείρισης Υ/Α, όπως, διαμόρφωση 
κατάλληλης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και αυτορρύθμιση Πολυεθνικών, ισοτιμία 
στην έμφυλη διάσταση, διαφάνεια, περιβαλλοντική συναίσθηση, κοινωνική 
ενσωμάτωση ΑμεΑ, θέματα εγχώριας ανεργίας και αειφορίας. 
- Την «Επάρκεια και προθυμία Κυπρίων επαγγελματιών του κλάδου» να συνδράμουν 
μέσα από ευέλικτα συμβουλευτικά σώματα (δεξαμενές σκέψης). 
- Τέλος, να συμβάλει στην απόφαση για μονάδα υγροποίησης (πλωτής, παράκτιας 
καθόλου) και  
- Να καταδείξει τις κοινωνικές ευαισθησίες μας.  
Τα πορίσματα θα δημοσιευθούν. 
 

Ευχαριστούμε εσάς κύριε Υπουργέ που πραγματοποιήσατε την επιθυμία μας για κατ’ 
ιδίαν ενημέρωση στην Λεμεσό, και σας διαβεβαιώ για την προθυμία μας να 
ενισχύσουμε τις έντιμες προσπάθειες σας. Το ΕΤΕΚ που υποστήριξε την εκδήλωση, τους 
εκλεκτούς συντελεστές που πρόθυμα μοιράζεστε εμπειρίες και γνώσεις καθώς και την 
πλειοψηφία εσάς γιατί συμμετέχοντας διαμορφώνετε το μέλλον. 
 
Στην Κύπρο δεν υπολειπόμαστε όραμα και οραματιστές, επιστήμονες και 
επαγγελματίες, υγιές επιχειρηματικό υπόβαθρο και γνώσεις, ούτε εργατικότητα και 
ενεργειακό φυσικό πλούτο. Η «ενέργεια» είναι στο χέρι μας όπως και η επιλογή να  την 
κατευθύνουμε με νέα μυαλά στην νέα για εμάς εποχή! 
 

Ευχαριστώ. 
 

Πέπη Ορφανίδου  
Πρόεδρος ΟΓΕΕ Λεμεσού 

 
 


